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Αθήνα, 06 Ιουλίου 2026 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς: Την Υπουργό Πολιτ-ισμού, κα Λίνα Μενδώνη 

Θέμα: «Μουσειακή Αποθήκη Μακρuyιάλοu Πιερ(ας)) 

Κυρία Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά, το από 06-07-2026 έγγραφο της «Πρωτοβουλίας Πολιτών 

για τον Πολιτισμό στην Πιερία», με το οποίο επισημαίνεται η ανάγκη ανάδειξης, ενίσχυσης και 

πλήρους λειτουργίας της Επισκέψιμης Μουσειακής Αποθήκης Μακρυγιάλου Πιερίας. 

Παράλληλα, στην επιστολή διατυπώνονται συγκεκριμένα αιτήματα και προτάσεις προς το 

Υπουργείο Πολιτισμού για την ουσι:αστική αξιοποίηση της σημαντικής αυτής πολιτιστικής 

υποδομής. 

Δεδομένου ότι η προστασία, η ανάδειξη και η προβολή της πολιτιστικής μας 

κληρονομιάς αποτελούν θεμελιώδη υποχρέωση της Πολιτείας, αλλά και σημαντικό 

αναmυξιάκό εργαλείο για την τοπική κοινωνία, παρακαλώ να εξετάσετε τα διαλαμβανόμενα 

στην επισυναπτόμενη επιστολή, να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες για την ικανοποίηση 

των εύλογω\! αιτημάτων που διατυπώνονται και να με ενημερώσετε σχετικά με τις προθέσεις 

και τις ενέργειες του Υπουργείου επί του θέματος. 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Δελβερούδης Κομνηνός 
Βουλευτής Πιερίας 
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Πρωτοβουλία Πολιτών για τον Πολιτισμό στην Πιερία 

Μακρύγιαλος, Δευτέρα 6 Ιουλίου 2026 

ΠΡΟΣ: 

Εφορεία Αρχαιοτήτων Πιερίας 

Ανnπεριφερειαρχή Πιερίας κ. Σ. Μαυρίδοu 

Δήμαρχο Πύδνας- Κολινδρού κ. Χ. Κομπατσιάρη 

Βουλευτή Πιερίας κ. Φ. Μπαραλιάκο 

Βουλευτή Πιερίας κ. Σ. Κουλκοδίνα 

Βουλευτή Πιερίας κ. Κ. Δελβερούδη 

Βοuλεύτρια Πιερίας κ. Α. Μάνη- Παπαδημητρίου 

Κοινοποίηση: 

Γενική Γραμματέα Πολιτισμού κ. Ο. Βικάτου 

Ελληνικό Τμήμα ICOMOS 

ΑΙΤΗΜΑ 

Θέμα: Μουσειακή Αποθήκη Μακρυyιάλου Πιερίας 

Σαν Πρωτοβουλία Πολιτών κρίνουμε αναγκαία την ανάδειξη και πλήρη λειτουργία της Επισκέψιμης 

Μουσειακής Αποθήκης στο Μακρύγιαλο Πιερίας, ένα κτίριο του οποίου ο αρχικός οραματισμός ήταν 

να γίνει μουσείο που θα στf-:-(αζε όλα τα ευρήματα της βόρειας Πιερίας, από τη Νεολιθική μέχρι και 

τη Βυζαντινή περίοδο. Ενημερωτικά, σαν Πρωτοβουλία Πολιτι:i)ν από το 2021 κάνουμε έγγραφα 

αιτήματα σχετικά με το θέμα, αλλά δυστυχώς δεν έχει υπάρξει έως σήμερα κάποια ουσιαστική 
ανταπόκριση από τους αρμόδιους φορείς. Έχουν κατατεθεί ακόμη και υπομνήματα με τη στήριξη 

μεγάλου αριθμού πολιτών, όχι μόνο από την Πιερία, αλλά και από ολόκληρη την Ελλάδα και το 

εξωτερικό. 

Για αυτό το λόγο ζητάμε να γίνουν άμεσα τα εξής: 

1. Να τοποθετηθεί σήμανση στο κτίριο, δηλαδή μια κανονική πινακίδα μεγάλου μεγέθους έξω

από την κεντρική πύλη όπου να αναγράφεται ευκρινώς ο τίτλος του κτιρίου στα ελληνικά και
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